## FAPP, goeseg 5446, en. 163, geno 5436.

N.101.

Банк

внешнеэкономической деятельности СССР ВНЕШЭКОНОМБАНК СССР

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ

103810 ГСП Москва К-9, Пушкинская ул., 4/2

11094 No 1

Ha No \_\_\_\_\_\_ 01

О финансировании закупок зерна в США под гарантию Минсельхоза США Руководителю Комитета по сперативному управлению народным хозяйством СССР

тов. Силаеву И.С.

N4937/34

1º 6740 14)

В связи с решением Президента США в конце августа с.г. об ускорении предоставления СССР гарантий в рамках программы министерства сельского хозяйства США докладываем, что внешэкономбанк СССР через свое Представительство в нью-йорке провел переговоры с рядом американских банков. Однако, ни один из этих банков не намерен в настсящее время участвовать в предоставлении кредитов СССР.

Позиция американских банков объясняется нежеланием принятия поста на себя какого-либо советского риска в связи с нестабильностью акай неясностью экономического и политического положения СССР, т.к. по условиям программы гарантируется только 98% ст основной суммы кредита и часть процентных платежей. Возможным вариантом, предлагаемым американскими банками и фирмами-экспортерами, является изменение одного из основных положении гарантии с целью гарантирования 100% основной суммы кредита. Проблема докладывалась Президенту СССР, от имени которого подготовлено соответствующее обращение к администрации США.

В качестве другого возможного варианта рещения этой проблемы некоторые американские банки предложили предусмотреть авансовую оплату негарантированной части кредита и процентов (около 6,5% от суммы кредита). В этом случае до конца 1991 года. при условии использования кредита в сумме 400 млн. долларов США, необходимо будет сплатить наличными около 26 млн. долларов США, аналогичная сумма должна быть оплачена наличными и в течение I квартала 1992 года сумма кредита также 400 млн. долларов США). Реализация этого варианта потребует согласия Министерства сельского хозяйства США на изменение отдельных условий гарантии, поскольку по действующим условиям практически весь авансовый платеж может быть обращен в пользу Министерства.

связи с вышеизложенным, работа по организации Финансирования закупок зерновых в США Может быть завершена Внешэкономбанком OCCP только при условии достижения Договоренности на межправительственном уровне об изменении УСЛОВИЙ гарантии Минсельхоза США приемлемой банков-кредиторов форме.

В зависимости от реакции администрации США на вышеуказанное обращение Президента СССР Внешэкономбанк СССР подготовит конкретное предложение по второму варианту.

Докладываем в порядке информации.

1,-

## КОМИТЕТ ПО ОПЕРАТИВНОМУ УПРАВЛЕНИЮ НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ СССР

О финансировании закупок сельскохозяйственных товаров в США под гарантию Минсельхоза США

Внешэкономбанк СССР (т.Полетаев) сообщает, что в связи с решением Президента США об ускорении предоставления СССР гарантий по программе Минсельхоза США Внешэкономбанк провел переговоры с рядом американских банков, которые отказались в настоящее время участвовать в предоставлении кредитов СССР, стремясь избежать какого-либо риска, поскольку по условиям программы им гарантируется американским правительством только 98% от суммы кредита. В связи с этим от имени Президента СССР подготовлено обращение к администрации США о 100% гарантировании суммы кредита.

Просъба Президента СССР к Президенту США о 100% гарантировании кредита на американскую сельхозпродукцию на оставшиеся 900 млн.долларов из общей суммы кредита в 1,5 млрд.долларов передана администрации США и в настоящее время рассматривается.

Другим возможным вариантом решения проблемы использования американского кредита, по мнению т.Полетаева, является авансовая оплата американским банкам негарантированной части кредита. В этом случае нам придется заплатить наличными американским банкам свыше 50 млн.долларов. В зависимости от реакции администрации США на обращение Президента СССР Внешэкономбанк подготовит конкретные предложения по второму варианту.

Докладывается в порядке информации.

1. К сведению.

2. Минэкономики СССР (т.Дурасову), МВЭСу СССР (т.Качанову).

+ 7. Сагурь и 6. Г.

" 18 " сентября 1991 г.